Отчет                                                                                                                                 о работе профсоюзной организации                                               муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения № 74 «Радость» города Калуги за 2019 год. 
  В настоящее время насчитывает 26 человек, что составляет 87%. 
[bookmark: _GoBack]Профсоюзная организация создана с целью повышения социальной защиты работников детского сада, которая живет заботами и проблемами учреждения, защищает, отстаивает социально-экономические и трудовые права и интересы работников. Профсоюз сегодня — это единственная организация, которая защищает социально — экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Профсоюзный комитет ДОУ входит в организационную структуру Калужской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, поэтому первичная организация действует не сама по себе, а является представителем коллектива и выражает его интересы. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации. 
Вся работа проводилась в соответствии с планом  профсоюзного комитета МБДОУ № 74 г. Калуги, базировалась на основных принципах Положения о первичной профсоюзной организации. Выборным и исполнительным органом   профсоюзной организации является профком. 
23.02.2019 года прошло перевыборное собрание председателя первичной организации, а также профсоюзного комитета  и ревизионного комиссии. Постановили:   избрать председателя первичной организации Горяничеву Елену Николаевну, избрать в состав комитета профсоюза следующих членов Профсоюза:
1. Подолянченко Генриетту Геннадьевну
2. Шмакову Ольгу Владимировну.
 В состав ревизионной комиссии избрать:
1.Гранкову Надежду Александровну – председатель ревизионной комиссии,
2.Абакумову Ольгу Алексеевну.
В течение 2019 г. профсоюзная организация участвовала в аттестации педагогических работников детского сада; составляла графики отпусков, осуществлялся  контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда; организовывала  приём в профсоюз работников дошкольного учреждения. 
С администрацией ДОУ у профсоюзного комитета сложились партнерские отношения: профком принимает участие в согласовании нормативных и локальных документов, распределение фонда стимулирования, обобщения передового педагогического опыта. Члены профкома  входят в состав всех комиссий. В течение отчётного периода проверялось наличие трудовых договоров с работниками, порядок их заключения, содержание,  правильности  заполнения трудовых книжек; под контролем — вопросы охраны труда. Замечаний выявлено не было. 
Общественный надзор в ДОУ за соблюдением техники безопасности выполняется уполномоченными по охране труда Абакумовой О.А., Савостиной О.В., Горяничевой Е. Н.. Уполномоченный по охране труда осуществлял контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников. 
Для поддержания здоровой, жизнерадостной атмосферы в коллективе проводится культурно — просветительская работа. Традиционно прошли культурно — массовые мероприятия: День воспитателя, Новый год, 8 Марта. Ранее проведена работа по оформлению, согласованию с работодателем и регистрации таких документов как:  Коллективный договор, Правила внутреннего трудового распорядка, Положения о стимулирующих и компенсационных выплатах к заработной плате сотрудников МБДОУ № 74  г. Калуги. В целях информационного обеспечения деятельности профсоюза был оформлен стенд «Наш профсоюз».  
1. Организационная работа. 
За отчётный период состоялось 19 заседаний профсоюзного комитета, на которых были рассмотрены следующие основные вопросы:
 • организационная работа; 
• коллективный договор и его выполнение;
 • проведение культурно — массовых и оздоровительных мероприятий; 
• охрана труда.  
2.    Развитие социального партнёрства.  
В течении всей работы ПК осуществлял проверку: 
• соглашения по охране труда; 
• контролировал прохождение сотрудниками медосмотра; 
• проводил проверку оформления трудовых книжек; 
• контролировал выполнение коллективного договора.  
3.    Охрана труда и здоровья. ПК проводил работу по данному направлению в соответствии с соглашением по охране труда. В прошлом году администрацией ДОУ была проведена аттестация рабочих мест, с ПК согласовываются инструкции по охране труда. Несчастных случаев в детском саду за отчётный период не зарегистрировано. 
  4.    Социальная деятельность.  На заседаниях  рассматривались вопросы распределение путёвок в санаторий, детских билетов на городские новогодние елки. 
Ежегодно приобретаются подарки членам профсоюза и их детям к новому году. 
 В этом году с педагогами МБДОУ была проведена беседа по профилактике заражения вирусом COVID-19 и про самоизоляцию.
У первичной профсоюзной организации нашего детского сада ещё множество задач. В перспективе — проекты по мотивации вступления в профсоюз, культурно — массовой и спортивно — оздоровительной работе, развитии информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
 
Председатель ППО                                                               Горяничева Е. Н.
