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 Консультация для родителей на тему:
«Дидактические игры и их значение в сенсорном развитии ребенка»

«Поиграй со мной!» - как часто слышим мы эту просьбу от своих детей. И сколько радости они получают, когда мы, преодолевая усталость и отодвигая домашние дела, соглашаемся хоть на несколько минут побыть больным или пассажиром, учеником или серым волком. 
Скажем прямо, чаще всего, играя с ребенком, мы следуем его желаниям: он сам рассказывает нам, что надо делать.
А мы, если уже решили доставить ему удовольствие, послушно выполняем все требования.
Однако игра – это не только удовольствие и радость для ребенка, что само по себе очень важно. С ее помощью можно развивать внимание, память, мышление, воображение малыша, т.е. те качества, которые необходимы для дальнейшей жизни. Играя, ребенок может приобрести новые знания, умения, навыки, развивать способности, подчас не догадываясь об этом.
Выпускается много книг, где представлены разнообразные дидактические игры, направленные на умственное, сенсорное развитие ребенка.
В нашей группе по разделу сенсорного воспитания мы ставим перед собой следующие задачи:
1. научить малышей различать и называть шесть цветов спектра – красный, синий, зеленый, желтый, белый, черный;
2. различать и называть предметы по величине, называть промежуточную величину;
3. различать и называть форму предметов – шарик, кубик, кирпичик.
На занятиях по сенсорному воспитанию каждым заданием предусмотрено решение сенсорных задач при наличии у детей различных умений и навыков.
Существенным фактором в планировании и методике проведения занятий по сенсорному воспитанию является взаимосвязь обучения на занятиях с закреплением знаний и умений в повседневной жизни: на прогулке, во время самостоятельной деятельности и т.д. так в играх постоянно происходит ознакомление детей с качествами предметов. При умывании дети узнают температурные свойства воды, во время прогулки – свойства снега, в процессе игр, при катании на санях учитывают тяжесть предметов. Собирая матрешку, одевая маленьких и больших кукол, они знакомятся с величиной. Форму предметов дети учитывают в играх со строительным материалом, при проталкивании предметов в отверстия «занимательной коробки» и т.д.
В нашей группе мы знакомим детей с дидактическими играми по сенсорному развитию, т.к. игры являются важной формой сенсорного воспитания в повседневной жизни. По сенсорному содержанию эти игры и упражнения весьма разнообразны, направлены на совершенствование восприятий и представлений о величине, форме, цвете и других свойствах предметов. В играх лучше усваивается детьми тот материал, который был на занятиях.
Игры, направленные на развитие восприятия, формируют у ребенка умение анализировать предметы по таким признакам, как цвет, форма, величина.
Следующая группа игр направлена на развитие внимания, где у ребенка формируется умение сосредотачиваться на определенных сторонах и явлениях действительности.
При запоминании цветов спектра помогут игры по развитию памяти.
Важно не только научить ребенка чему–либо, но и вселить в него уверенность в себе, сформировать умение отстаивать свои идеи, свое решение. Особенно это касается выполнения творческих заданий, которые обычно имеют несколько решений и которые не предполагают жесткой оценки: «верно - неверно». Нужно научить принимать критику без обид и выдвигать новые идеи.
И опять-таки тут важны индивидуальные черты ребенка. если он смел и уверен в себе, можно начинать учить его критически оценивать свои ответы. Если застенчив, нерешителен, лучше сначала подбодрить его и поддержать любую инициативу. Если малыш стремиться быстро менять задания, отделываясь первым попавшимся ответом, то хорошо бы заинтересовать его заданием, научить находить в нем новые детали, насыщая знакомое новым содержанием.
И наоборот, если ребенок, выполняя игровое задание «увязает» в бесконечных деталях, лучше помочь ему выбрать один вариант, оставив все лишнее в стороне, потренировать в умении переходить от одной идеи к другой, что особенно важно при выполнении творческих заданий.
Каждая игра – это общение ребенка со взрослым, с другими детьми; это школа сотрудничества, в которой он учится и радоваться успеху сверстника, и стойко переносить свои неудачи. Доброжелательность, поддержка, радостная обстановка выдумки и фантазии – только в этом случае наши игры будут полезны для развития ребенка.
Мы призываем вас, дорогие родители, как можно чаще играть со своими детьми, и надеемся, что наше сотрудничество даст положительные результаты в сенсорном воспитании малышей.
Играйте всей семьей! Радость, которую вы доставите ребенку, станет и вашей радостью, а проведенные вместе приятные минуты помогут вам сделать добрее и веселее совместную жизнь.

