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Природа - это удивительный феномен, воспитательное воздействие которого на духовный мир ребёнка трудно переоценить, Детская душа «раскрывается» в общении с природой, развивается способность к мышлению, наблюдательность, фантазия, также развивается и познавательный интерес ребёнка.
Как известно у ребёнка есть познавательное отношение к миру. Ему все интересно. Такое любопытство имеет объективную целесообразность. Интерес ко  всему расширяет жизненный опыт. Получение знаний в природе способствует развитию умственных способностей и наблюдательность.
Красота и разнообразие природы оказывает влияние на эстетическое восприятие детей.. Любовь к природе начинается и пробуждения первых чувств и эмоций. Гуляя с ребёнком , беседуйте и ним, наблюдайте за жучком, изменением в природе, снегом и т. д. Хорошо, если вы сделаете вместе с вашим ребёнком поделку из природного материал, труд сближает взрослых и детей.
Основным способом ознакомления детей с природой остаются непосредственно наблюдения за изменением в неживой природе. Для активизации мышления детям задавайте вопросы, предлагайте сравнить, сопоставить, сделать выводы и т. д.
Чтобы закрепить впечатления, взрослым необходимо использовать художественное слово, народные приметы, загадки.
Наблюдая за воздухом, обращайте внимание на небо: там плывут облака, летают самолёты, находятся таинственные планеты, туда запускают космические корабли. Скажите детям, что небо - это воздух, который окружает наше планету, воздухом дышат люди, животные, растения. Предложите детям опустить камешек в воду и посмотреть, как вокруг появятся пузырьки — это мелкие пузырьки воздуха. А можно воздух услышать. Потихоньку выпускайте воздух из надувного шара. Движение воздуха — ветер, солнце нагревает воздух. Осенью чаще дуют холодные ветры. Если гуляя в парке осенью, обратите внимание, что листьев на деревьях уже нет, трава засохла, а лужи все еще и чаще покрываются тонким льдом.
Наблюдать с детьми за осадками в любое время года тоже очень интересно. Сравнивайте с детьми осадки. Осенью часто стелются туманы, часто идет дождь, первые заморозки на почве . Летом бывает теплый дождь, гроза, иногда град. Зимой снегопад. 
Обращайте внимание детей за растительным и животным миром в разные времена года. Расскажите, как звери в лесу и насекомые готовятся к зиме, впадают в спячку и весной просыпаются, а летом ведут активный образ жизни и размножаются. Расскажите о пользе живой и неживой природы. Побуждайте к бережному отношению всего живого и неживого.
Дети полюбят мир природы, будут бережно относиться ко всему, что окружает
вокруг. 

